



## 多彩开学季 花式迎新生

### 泉州各小学举办特色开学迎新仪式,让孩子们上好第一课,开启人生新旅程

**N海都记者**  
黄晓燕 林良标 吴日锦  
通讯员 施远圻 文/图

你好,新同学!又是全新学年的开始,又闻琅琅书声,又见新新面孔。2022一年级新生完成注册,泉州各小学举办特色开学迎新仪式,给孩子们准备了满满的开学仪式感,让孩子们上好开学第一课,教会孩子扣好人生第一粒扣子。



泉州市新村小学一年级孩子们高举手中的“福袋”



# 我们开学啦



### 很充实 开学第一课 孩子收获满满

早上8点左右,泉州市第二中心小学的孩子们便陆陆续续来到学校。排队、测体温、清洁双手……学生们在老师的引导下,有序走入学校。在各班的开学第一课上,老师给学生们准备了惊喜。结合不同年龄段特点及暑期研学活动所学,今年学校设置六个主题的开学第一课。五年级3班学生王囿然在开学第一课与同学们重温了他在暑期参加研学活动的感受,讲述了他为什么喜欢洛阳桥。

而在晋江市青阳街道中和中心小学,也给孩子们准备了一个别开生面的开学第一课——一场富有教育意义的开学典礼。诗词飞花令、诵读古诗词、传统礼仪情景剧……开学典礼上,让孩子们感受传统文化之美。

“我们今年开学典礼的主题是‘乘双减之风,扬传统文化之帆’,这不仅是我们的开学第一课,这个主题也将延续一个学期。”该校校长王亚亮告诉记者,希望学生们在新的学年能在学习传统文化中取得长远的进步。



## 欢迎新同学

### 好寓意 拿着机票车票 从新一站出发

拿机票、走登机口……为了迎接一年级新生,鲤城区东门实验小学的老师化身机场检票员,在门口给孩子们贴上寓意步入人生下个阶段的机票。在老师们的引导下,孩子们从登机口走入,他们将从这里开启新的旅程。

除了学校准备的惊喜,一年级各老师还给学生准备了不同的小惊喜,不仅有小零食、学习用品,还有可以盖章的“阅读存折”。

无独有偶,鲤城区实验小学金山校区门口设置有“动车票”的牌子,让一年级的老师与孩子们在此拍照。“动车票”上“振国兴华 幸福有为”办学理念以及校标格外醒目,而车票以学校为起始站,前程似锦为终点站,票价则为六年光阴,这也饱含老师对孩子们未来的美好祝愿。

进入班级后,一年级小朋友们还可以找到属于他们的那颗“小星星”,“我们每个人都是祖国的一分子,我们都要热爱自己的祖国。”在老师的指导下拼成“爱国心”,红色的种子就这样在一年级小朋友心中播种。



### 小惊喜 “福袋”有新意 新生很欢喜

师生快闪、竖笛演奏……开学第一天,泉州市新华中心小学校园里热闹非凡、充满活力。学长学姐们热情引导新生熟悉校园。

除了学长学姐的准备,学校也给一年级新生准备了一个新生礼包,里面有姓名牌、笔袋、防疫手册、校徽等物品。小礼物到手,也让一年级新生们很是欣喜,未来六年,他们将在爱的陪伴下,快乐成长。

在泉州市新村小学校门口,六年级的哥哥姐姐们也早早地等候着一年级弟弟妹妹的到来。在他们的带领下,一年



级新生开心地走进教室,开启了精彩的小学生活。

此外,一年级新生还收到了校长亲手赠送的“福袋”,里面除了有校长寄语、书签外,还有一颗石竹花种子。学校希望,孩子们回家后能亲手将种子播种进土里,能像花朵一样茁壮成长。

泉州市通政中心小学一年级的孩子们好奇地翻看课本

泉州市新华中心小学学长学姐带着一年级新生走进学校

鲤城区实验小学金山校区新生与老师在“动车票”前合影